
中建政研集团 二建押题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、日全食时，能看见的太阳大气层及相应的太阳活动是（　　）。

 A． 色球、耀斑

 B． 日冕、耀斑

 C． 色球、太阳风

 D． 日冕、太阳风

『正确答案』
A
『答案解析』
平时光球层太亮，它发出的光会掩盖来自其他部分的光线。在日全食时，光球被月球挡住，光球在里面一层，色球是最外一
层，看到的当然是色球层，太阳风人眼是几乎看不到的，是一种辐射，只能看到耀斑这一太阳活动。因此A项正确。

2、下列传统文化中的重要论断与其蕴含的思维方式对应错误的是：

 A．一阴一阳之谓道——辩证思维

 B．凡事预则立，不预则废——底线思维

 C．穷则变，变则通，通则久——创新思维

 D．易有太极，是生两仪，两仪生四象，四象生八卦——系统思维

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确，“一阴一阳之谓道”意思是事物都有阴阳两个方面、两种力量，相反相成，相互推移，不可偏废，构成事物的本性及
其运动的法则，体现了对立统一的观点。辩证思维是唯物辩证法在思维中的运用，唯物辩证法的范畴、观点、规律完全适用
于辩证思维。包括对立统一规律、质量互变规律和否定之否定规律是唯物辩证法的基本规律。这句话体现了辩证思维。

B项错误，D项正确，光明网文章指出：《周易》中“易有太极，是生两仪，两仪生四象，四象生八卦”所蕴含的系统思维方式
······“凡事预则立，不预则废”所蕴含的前瞻思维方式，都是观大势、谋全局、把握事物发展总体趋势方向的思维方式，即战
略思维方式。

C项正确，“穷则变，变则通，通则久”意思是事物发展到了极点则变化，变化则通达，能通达，则能恒久。指事物发展到了极
点，就要发生变化，才会使事物的发展不受阻塞，事物才能不断地发展。道行不通时选择变化，变化了后就会豁然开朗，行
得通则可以长久。创新思维是指以新颖独创的方法解决问题的思维过程，通过这种思维能突破常规思维的界限，以超常规甚
至反常规的方法、视角去思考问题。这句话体现了创新思维的内容。

本题为选非题，故正确答案为B。

3、关于《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，下列与之相关的表述不正确的是（ ）。

 A．中国特色社会主义进入新时代，党面临的主要任务是，实现第一个百年奋斗目标，开启实现第二个百年奋斗目
标新征程，朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标继续前进

 B．改革开放和社会主义现代化建设新时期，党面临的主要任务是，在找到建设社会主义现代化的正确道路基础上使
人民群众共同富裕起来，为最终实现社会主义现代化强国和中华民族伟大复兴提供根本的制度体制保障和物质支撑

 C．社会主义革命和建设时期，党面临的主要任务是，实现从新民主主义到社会主义的转变，进行社会主义革命，推
进社会主义建设，为实现中华民族伟大复兴奠定根本政治前提和制度基础

 D．新民主主义革命时期，党面临的主要任务是，反对帝国主义、封建主义、官僚资本主义，争取民族独立、人民
解放，为实现中华民族伟大复兴创造根本社会条件

『正确答案』
B
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『答案解析』

本题考查政治常识。

2021年11月11日中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的
决议》，以下简称《决议》。

A项正确，《决议》在“四、开创中国特色社会主义新时代”部分指出：“党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代。党
面临的主要任务是，实现第一个百年奋斗目标，开启实现第二个百年奋斗目标新征程，朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目
标继续前进。”

B项错误，《决议》在“三、进行改革开放和社会主义现代化建设”部分指出：“改革开放和社会主义现代化建设新时期，党面
临的主要任务是，继续探索中国建设社会主义的正确道路，解放和发展社会生产力，使人民摆脱贫困、尽快富裕起来，为实
现中华民族伟大复兴提供充满新的活力的体制保证和快速发展的物质条件。”

C项正确，《决议》在“二、完成社会主义革命和推进社会主义建设”部分指出：“社会主义革命和建设时期，党面临的主要任
务是，实现从新民主主义到社会主义的转变，进行社会主义革命，推进社会主义建设，为实现中华民族伟大复兴奠定根本政
治前提和制度基础。”

D项正确，《决议》在“一、夺取新民主主义革命伟大胜利”部分指出：“新民主主义革命时期，党面临的主要任务是，反对帝
国主义、封建主义、官僚资本主义，争取民族独立、人民解放，为实现中华民族伟大复兴创造根本社会条件。”

本题为选非题，故正确答案为B。

4、构成台风灾害的三因素是强风、暴雨和（　　）。
 A． 海啸

 B． 风暴潮

 C． 泥石流

 D． 滑坡

『正确答案』
B
『答案解析』
构成台风灾害的三因素是：①大风；②暴雨；③风暴潮。台风过境时常常带来狂风暴雨天气，引起海面巨浪，严重威胁航海
安全。登陆后，可摧毁庄稼、各种建筑设施等，造成人民生命、财产的巨大损失。因此B项正确。

5、中国第一家近代意义上的股份制企业和中国人自己发行的第一张股票诞生的标志是（　　）的成立和第一期股本的认定和筹集。
 A． 安庆军械所

 B． 江南制造总局

 C． 上海轮船招商局

 D． 福州船政局

『正确答案』
C
『答案解析』
1872年年底开业营运的上海轮船招商局，是近代第一家以西方股份制公司为学习对象，通过向民间发行股票“招商集股”，筹
集资金进而兴办的新型股份制企业。因此C项正确。

6、湿地被称之为（　　）。
 A． 地球之肺

 B． 地球之肾

 C． 地球之心

 D． 地球之源

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，湿地，与森林、海洋并列为全球三大生态系统类型，它是水陆相互作用形成的独特生态系统，具有季节或常年积
水、生长或栖息喜湿动植物等基本特征，湿地能够净化环境，起到“排毒”、“解毒”的作用，又被人们喻为“地球之肾”。

7、调整优化农业结构，需要大力发展紧缺和绿色优质农产品生产，推进农业由        导向转向        导向。
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